

防疫志愿力量：

用我点滴努力 护您一片心安

本报记者 朱颖江

“当前，疫情防控形势严峻，我市蓝天、应急、斑马等救援队伍积极组织志愿者，到车站、商场、学校、社区、机关等场所进行义务消杀，守护家园，为群众营造安全的工作、生活环境。”

快速反应 义务消杀

1月4日，焦作市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室下发2022年第1号通告，在我市域内重要交通路口设置交通检测站，加强疫情防控严防输入。焦作市蓝天救援队负责人看到消息后，立即筹备消杀所需的消毒液、防护服等物资，并通知所有队员原地待命。1月8日，“蓝天”发出2022年第一次消杀行动的通知，队员纷纷报名。

1月9日下午，“蓝天”近20名志愿者到焦作云台小学和市自然资源和规划局进行义务消杀。志愿者周志鹏在闪送平台负责配送，为了参加消杀行动，暂停了工作。身材瘦小的周志鹏，穿着防护服，背着40公斤重的消杀设备，一干就是几个小时，衣服全被汗水浸透。他说，经济上的损失可以弥补，但守护家园安全必须立即行动。

武陟救援力量纷纷行动

郑州出现新冠肺炎确诊病例后，武陟县斑马应急救援队、武陟县蓝天救援队、武陟县应急救援协会三支救援队伍同时行动，组织志愿者到客运站、交通检测站、高速公路出入口、嘉应观景区以及社区、村庄、机关、学校等进行义务消杀。

“村里全部消杀一遍，我们住着也安心，谢谢你们……”武陟县圪垱店镇圪垱店村一名村民对武陟县蓝天救援队队员表示感谢。

1月10日下午，武陟县斑马应急救援队组织60名志愿者对焦作火车站进行了全面消杀。1月11日1时许，志愿者才返回武陟县。

加班加点开展消杀工作

1月10日是腊八节，当天，温县应急救援中心组织队员对该县重点区域、隔离酒店、机关、社区、村庄进行了消杀。在消杀过程中，队员为了节约防护服，饿了、渴了都忍着，直到消杀工作结束才吃一

碗泡面充饥。

孟州市蓝天救援队组织志愿者在全市范围内开展消杀工作，1月11日至13日，志愿者对30多个区域进行了全方位消杀，全力守护群众安全。



志愿者用心走访 让听障儿童 听见“爱的分贝”



本报讯(记者朱颖江)“志愿者到听力障碍儿童家庭走访，孩子才有接受治疗的机会。”1月11日，志愿者王继昌到李女士家走访，核实听障儿童的实际情况，争取让孩子早日得到治疗。

为了让贫困听障儿童得到治疗的机会，众多播音员、主持人发起了“爱的分贝”公益项目，面向全国征集贫困听障儿童，经审核符合条件的儿童将由专业医疗机构给予免费治疗。“爱的分贝”公益项目收到贫困听障儿童家庭申请后，会请当地爱心志愿者到申请人家中走访核实情况。王继昌是“爱的分贝”公益项目的志愿者，负责走访核实我市贫困听障儿童的情况。

1月11日，王继昌按要求到李

女士家走访。李女士是武陟县人，3岁的儿子患有听力障碍，为了给孩子治病来到焦作，租住在10平方米的小房子里。李女士每天陪孩子治疗，丈夫在外地打工挣钱。

王继昌到李女士家后，查看了孩子的病例，详细了解李女士一家人的收入，并将了解到的情况如实上报。

王继昌说，志愿者到申请家庭走访，关系到孩子是否可以接受免费治疗。每次走访，他都特别认真，为孩子争取免费治疗的机会。

“听障儿童如果治疗及时，可以很好地回归社会。我走访的4个家庭中，有2个孩子已经做了手术，术后恢复得很好。”王继昌说，希望每一个孩子都能健康成长。

杨勇：

用希望之光 照亮莘莘学子前进的路

本报记者 朱颖江 实习生 刘芝圻

“他叫杨勇，是焦作市乐助社会救助服务中心发起人之一、法人。”

杨勇出生于1973年，是我市公益圈元老级人物，也是我市唯一全职做助学、帮困等公益活动的人。16年里，他从最初的爱心志愿者，变身为公益机构专职人员，然后创建自己的公益机构，组织爱心团队帮助家庭困难学子完成学业。



焦作市乐助社会救助服务中心推出“乐豫一帮一助学”项目，帮助困难学子圆梦。在9年时间里，全国各地爱心人士、企业通过该项目累计资助2187名家庭困难学生，其中400余名学生考入理想的大学。

杨勇和公益结缘，还得从2006年说起。当时，他是个体老板，在网上看到一个旧衣捐赠的帖子，便立即联系发帖人，成为旧衣捐赠活动志愿者，从此踏上了公益之路。

旧衣服需要一个地方存放，杨勇将自己的店铺贡献出来存放旧衣服，并揽下了整理、打包、邮寄的活儿。整理好的旧衣服，一部分邮寄到甘肃、四川等地；利用工作之余，志愿者将另一部分衣服送到焦作周边的山区。在送衣服的过程中，志愿者看到许多孩子学习成绩特别好，但苦于家庭困难不能有更好的发展。为了帮助这些孩子，志愿者经常凑钱资助他们上学。

2012年，团市委建立了全省第一个志愿者服务亭，杨勇果断放弃自己的生意，成为该志愿者服务亭的负责人，全职做公益事业。没有生意的牵绊，杨勇全身心地投入公益事业中。经过不懈努力，他与腾讯公益基金、中国社会福利基金会、暖流计划公益基金等组

织取得联系并建立合作，为我市家庭困难学生争取到更多的助学金。

2015年，杨勇入职暖流计划基金会，负责全国各地团队的建立及地方物资的执行。他每年都会到200多所偏远贫困小学走访，给那里的学生送去希望；曾代表暖流计划基金会前往四川雅安、甘肃岷县、云南鲁甸和西藏等地参与抗震救灾活动。

在公益助学的道路上，想走好每一步很难。

杨勇说，走访困难家庭时，他最怕看到孩子那纯洁、渴望的眼神，感觉自己力量太渺小。他希望每个孩子都能享受到好的教育，考上理想的大学。因此，在公益的道路上，他拼命地奔跑，向朋友宣传，联系基金会，通过各种渠道给孩子找上学的钱。

“每到一个地方走访，我想的最多的是这些孩子需要什么，我们要怎么帮助他们。”杨勇说。其实，他心里装着一个庞大的计划。2017年，他辞职回到焦作，和几个志同道合的朋友注册了焦作市乐助社会救助服务中心，根据学生的实际需求，先后推出了“乐助阅读室”“乐豫一帮一助学”“爱心饭卡”等项目。这些项目解决了一个又一个现实问题，实现了他心中一个又一个目标。

“现在，3元钱能做点什么？”还没等记者回答，杨勇便自顾自地说，“3元钱是一个高中生一天的伙食费。‘爱心饭卡’项目就源自‘3元钱餐费’事件。”

几年前，杨勇到武陟县某高中走访，了解到一个家庭困难学生一天生活费只有3元钱，每顿饭吃饼干配凉水。杨勇心里难受，向该中心理事会汇报后推出“爱心饭卡”项目，以提高学生的营养健康状况。目前，该项目已经执行了3年，每年筹集餐费18万元，每年有90名学生受资助。

为了确保每一笔钱都用在学生的吃饭上，杨勇会到学生所在学校，将钱充值到学生的饭卡里。和学生座谈时，他像家长一样，嘱咐学生每天要吃一个鸡蛋、喝一包牛奶，只有身体健康，才有劲学习。

在被资助的学生心里，杨勇就是自己的家人，有困难就会和他说。杨勇也扮演家长的角色，帮助学生坚定努力学习、克服困难的信心。在公益的道路上，杨勇用希望之光，照亮了学生奋勇向前的路。

上图 杨勇在整理学生资料。

本报记者 朱颖江 摄

